

Posledný septembrový víkend tohto roku sa zapísal do histórie obce celkom určite. Počas dvoch dní, 27. a 28. 9. sme oslavovali 900. výročie výstavby románskeho kostolíka, našej najvýznamnejšej historicko-náboženskej pamiatky.

Dôkladné prípravy sa prelínali s obavami týkajúcimi sa počasia. Väčšinu dní počas týždňa pršalo. Napokon nás v sobotu prevkypilo príjemné, slnečné počasie. Ten najlepší predpoklad, aby sa všetko, čo bolo pripravené a naplánované, mohlo uskutočniť. Dejstvo prvého dňa osláv bolo nasmerované do areálu materskej školy. Na úvod sa krátko prihovorila predsedníčka OZ Tu žijeme Mgr. Zuzana Dolná a po nej sa ujal slova starosta obce Ing. Anton Stanko. Vo svojom príhovore privítal všetkých prítomných. Pravda je, že na začiatku bolo ešte málo ľudí, no postupne, s pribúdajúcim časom a pestrosťou programu, sa zaplnili všetky miesta na sedenie a niektorým sa už miesta neušli. V programe sa predstavili Klížania, po nich nasledovalo vystúpenie, ktoré deťom zatajovalo dych. Sokoliari Horus sa predviedli so svojimi dravcami. Celkom malými, ale aj takými, ktoré udivovali nielen svojou veľkosťou, ale

nový **CLUB**

Mesačník občanov Veľkého Klíža

číslo 9.

rok 2025

ročník XXX.



aj náletovými pasážami s presne nacvičenými prvkami. Šermiarska skupina Hektor bol ďalší bod programu. A opäť to boli najmä

ale i starostu obce a predsedníčky OZ Tu žijeme. Dôležitým a očakávaným momentom bolo posvätenie pamätnej tabule inštalovanej pri príležitosti týchto osláv.

Duchovná nedeľa

Začala slávnostnou svätou omšou. Starosta obce na jej úvod privítal hlavného celebranta, ktorým bol Veľprepoš Nitrianskej kapituly Mons. ThDr. Štefan Vallo, PhD. Spolu s ním a správcom našej farnosti Mgr. Patrikom Adamom omšu slúžili aj bošiansky dekan Vsdp. Mgr. Štefan Bukovan a jeden diakon. Po bohoslužbe sa veriaci spolu s kňazmi presunuli k románskeму kostolíku. Tam zaspievali niekoľko piesní Klížania. Odznelo niekoľko príhovorov hostí,

OSLAVY VEĽKÉHO JUBILEA



deti, ktorým sa ich vystúpenie veľmi páčilo. Akousi prídavnou hodnotou bolo zapojenie azda všetkých tam prítomných detí do šermiarskych súbojov dvoch súperiacich tímov. Klížanky zaspievali aj rezké piesne. Úpúťali sólové vystúpenia Evy Hrdej a Helenky Hudokovej. Peknými ľudovými scénkami sa predviedol detský súbor Kostrínček. Neoddeliteľnou súčasťou bol stravovací a občerstvovací sektor. V ponuke tiež boli originálne suveníry vydané špeciálne k tejto príležitosti.



Oslavy vrcholili počas nedeľného popoludnia. V kultúrnom dome sa opäť predstavili detský súbor Kostrínček a aj domáce Klížanky. Mimoriadne očakávanou bola prednáška PhDr. PaedDr. Mgr. Jozefa Gajdoša, PhD. Priestory kultúrneho domu sa celkom zaplnili. Prišli domáci, návštevníci zo susedných obcí, rodáci zblízka i ďaleka. Tento kňaz a historik sa u nás predstavil už po druhý krát. Jeho rozprávanie doplnené obrazovou projekciou prítomných zaujalo, obohatilo a zaiste i rozšírilo obzor poznania. Pripraviť takéto oslavy určite nebolo jednoduché. Preto všetkým, ktorí sa na ich úspešnom priebehu akýmkoľvek spôsobom podieľali, patrí verejné uznanie a veľké poďakovanie.

Text a foto Peter Maťašeje

Vďačnosť je tá emócia, ktorú som cítila po záverečnej prednáške PhDr. PaedDr. Mgr. Jozefa Gajdoša, PhD., pri príležitosti osláv 900. výročia stavby nášho románskeho kostolíka. Početné publikum prítomných domácich, rodákov a záujemcov o danú tému bolo predzvestou záujmu o najnovšie poznatky histórie kostolíka, na ktorý sme všetci hrdí. Ruku na srdce, historických pamiatok z tohoto obdobia sa na Slovensku nachádza viacero a je pre nás veľkým šťastím, že si tento kňaz - historik vyhládol práve náš kostolík ako objekt svojho výskumu. Súčasná doba prináša nové možnosti skúmania, moderné vedecké postupy, pramene bádania sú dostupnejšie aj v digitálnej forme. Tak sme sa azda viacerí

VĎAČNOSŤ

stretli s faktami doposiaľ nepublikovanými, novými, presnejšími.

Informácie, ktoré zmenili, alebo doplnili naše doterajšie poznatky.

Niečo vyše hodinová prednáška sa niesla v priateľskom duchu, pri výbornej káve a chutných koláčikoch.

Cítim vďačnosť, že som mohla byť v týchto chvíľach s vami (a možno som sa niečo dozvedela aj o pôvode svojho rodného priezviska :-).

Prajem všetkým organizátorom tohto krásneho jubilea veľa síl a vytrvalosti v ich plánoch, aby sa nám spoločnými silami podarilo náš jedinečný kostolík zachovať aj ďalším generáciám. Ďakujem.

Mgr. Katarína Ofúkaná Sasková

Čakanie na novú cestu

Či chceme, či nie, témou číslo jedna už nie niekoľkých dní, ale týždňov je rekonštrukcia miestneho vodovodu. Najmä však cesta. Môže sa zdať, že to trvá všetko už prídlho, ale musí to tak byť. Napokon vidíme, že práce sa nikdy nezastavujú, pracuje sa priebežne. Je to aj skúška našej trpezlivosti, ohľaduplnosti, náležitej pozornosti pri cestnej premávke a v neposlednom rade odolnosti. Komentáre, a to rôzneho druhu, už akosi patria k tomu.

Najväčší tlak a zodpovednosť znáša starosta obce Ing. Anton Stanko. Každý niečo chce, na niečo sa pýta, niečoho sa právom, či neprávom dožaduje. Potom sú tu jednania so zhotoviteľmi a, čo je hlavné, domáhanie sa a zabezpečenie finančného krytia na celý projekt aj na druhú polovicu cesty.

Všeličo sme si vypočuli. Napríklad aj to, že budeme mať urobenú len jednu stranu cesty. To vážne niektorí rozprávali. Neboli trpezliví. Skôr negativistickí. A veru mali pravdu. Finančné pokrytie na druhú stranu cesty sa nerodilo ľahko a skutočne sa to podarilo na poslednú chvíľu.

Fakty sú však jednoznačné. Frézovanie ľavej strany cesty (z pohľadu vstupu do obce) bolo vykonané vo štvrtok 28. augusta. Pravá strana cesty bola vyfrézovaná v pondelok 22. septembra. Frézovina

zostala v obci a bude postupne použitá podľa potreby a požiadaviek občanov a organizácií tu pôsobiach. Ako už bolo uvedené, práce pokračujú. V stredu 24. septembra sme sledovali čistiace a zametacie vozidlo. Umývala sa cesta pred penetráovaním a asfaltovaním.

Kedy cesta bude, azda najčastejšia otázka týchto dní, sa presne na deň definovať nedá. Veríme však, že čoskoro. Aj počasie môže do toho prehovoriť! Určite bude a to

je ten hlavný odkaz pre všetkých. V utorok 30. septembra ráno sme opäť videli čistiace vozidlo. Na cestu bola následne nanosená penetračná emulzia a začalo sa asfaltovanie cesty. Na konci pracovného dňa bola urobená ľavá strana cesty od rodinného domu Tomových a asfaltovanie bolo ukončené pri dome B. Korca. *Text a foto - Peter Maťašeje*



Nesamozrejmá samozrejmosť

Sme len služobníci. Táto veta by mohla vyvolať smútok a depresívne myšlienky, že koniec koncov naša služba Bohu je cenená veľmi málo, veď je prirôvaná službe otrokov. A tieto úvahy by nás mohli doviest k otázkam: Akú cenu má vlastne náš život? Neslúžime „nenásytnému tyranovi“, ktorý chce len našu službu a oddanosť? Tieto myšlienky by neboli zas také nové, vyslovil ich už Nietzsche pred 100 rokmi.

Predovšetkým treba povedať, že evanjelium o „služobníkoch“ nás oslobodzuje od veľikášstva, od namyslenosti, že sme ktovieaké hviezdy v Božích očiach, pretože mu bezvýhradne slúžime. Evanjelium nás stavia do „správnej úlohy“. Naša služba nie je darom Bohu, ale skôr povinnosťou. Povedané inak, nie je to naša „láskavosť“ prejavovaná Bohu, ale nutnosť. Tak ako je úplne prirodzené a normálne dýchať, jesť, spať, malo by byť úplne normálne slúžiť Kristovi. Nie je to „nadštandardným prísľúbenstvom nášho života“, ale základným

vybavením, prirodzenou a neodmysliteľnou súčasťou.

Problém je v tom, že hriech prevrátil náš vzťah k Bohu. Slúžiť mu nie je pre nás ničím „prirodzeným“, ale „trochu výnimočným“. A ak mu predsa len prejavujeme tú veľkú láskavosť, že mu slúžime, tak si často o sebe myslíme, že sme ktovieako skvelí. Veď ostatní ľudia tak nežijú alebo nekonajú toho toľko pre Boha ako my. Niekedy si v duchu myslíme, že táto naša služba nám dáva zvláštny štatút pred Bohom, nárok na zvláštne milosti a privilégia.

A tu prichádza Ježiš a rúca tieto naše falošné predstavy, zámky postavené na piesku. Slúžiť Bohu nie je „milosť“, ale povinnosť. A Boh nám nie je ničím povinný ani zaviazaný. To, že „odmeňuje“ a bohato dáva, nie je jeho povinnosť, ale milosť. Nezaslúžený dar. Nemusel by odmeňovať našu službu, ale on ju chce odmeniť. Pretože je dobrý.

Mgr. Patrik Adam, správca farnosti

POZVÁNKY

Obecný úrad a Kultúrna komisia pri obecnom zastupiteľstve, pozývajú občanov z príležitosti „Mesiaca úcty k starším“ do kultúrneho domu. V nedeľu 19.10.2025 o 15,00 hodine sa vám predstaví spevokol z Brodzian pod vedením Grétky Švercelovej – opernej speváčky. Pri skromnom občerstvení budú zúčastnení seniori obdarovaní malým darčekom.

Tešíme sa na vašu účasť!

OcÚ

Tip na október

NSK a TOS pozývajú pri príležitosti 20. výročia založenia *Klubu ručných prác* na výstavu *Keď ruky rozprávajú*. Konat' sa bude vo výstavnej miestnosti Tríbečského osvetového strediska v Topolčanoch v dňoch 2.10. - 24.10.2025 v čase od 8,00 do 16,00 hod. Termín sa dá dohodnúť na t.č. 038 762 98 17.

**Urbárska spoločnosť
Obce Veľký Klíž,
POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO
oznamuje členom spoločenstva,
že dňa 25.10.2025 o 15,00 hod.
v KD v Klížskom Hradišti
sa uskutoční
VALNÉ ZHROMAŽDENIE**

nový clus

Vydáva Obecný úrad Veľký Klíž,
PŠČ: 958 45, okres Partizánske,
č.t. 038/5429222.

Šéfredaktor **Peter Maťašeje**,

č.t. 0908 772 326,

e-mail: mataseje.novinar@gmail.com

Redakčná rada: **Ing. Zuzana Holáková,**

Anna Húdoková, Ing. Tatiana Sasková,

Anna Kňazeová. Príspevky do novín

prijíma obecný úrad a redakčná rada.

Redakcia si vyhradzuje právo výberu

a úpravy článkov. Schválené obecným

zastupiteľstvom dňa 30.11.1995 pod č.

9/1995 v bode 2, písm.f.

Tlač Rosart Topolčany

Registrované Ministerstvom kultúry

pod EV 3637/09, IČO: 00311308, ISSN

1339-2611.

Dátum vydania: 2.októbra 2025

ROKOVALO ZASTUPITEĽSTVO

Poslanci zastupiteľstva sa pod vedením starostu obce zišli na 22. riadnom zasadnutí Obecného zastupiteľstva našej obce. Dvaja poslanci boli ospravedlnení, zastupiteľstvo bolo uznášaniaschopné. Program zastupiteľstva poslanci schválili, ako aj zapisovateľku a overovateľov zápisnice. V ďalšom poslanci prerokovali dve rozpočtové opatrenia v súlade so zákonom o rozpočtových pravidlách. Prvé rozpočtové opatrenie poslanci vzali na vedomie, druhé rozpočtové opatrenie poslanci schválili. Poslanci schválili odpredaj časti obecného pozemku žiadateľom, ktorým zámer odpredaja bol schválený na OcZ 15.4.2025. Schválenie odpredaja bol predložený detailne v kúpnej zmluve, ktorý obsahoval výmeru aj znaleckú kúpnu cenu. V ďalšom starosta obce informoval o fyzickej inventarizácii a o zložení ústrednej inventarizačnej komisie a o vymenovaní likvidačnej komisie. V bode Rôzne poslanci vzali na vedomie informácie o technickom vylepšení ústredného kúrenia v ZŠ z rozpočtu obce, o príprave výberových konaní na riaditeľa MŠ a ZŠ, o podpísaní úverovej zmluvy z Environmentálneho fondu pre zvýšenie energetickej náročnosti KD, o organizovaní spomienky na 900 rokov stavby románskeho kostolíka sv. Michala, o príprave divadelného predstavenia v podaní ochotníkov z Komjatíc, o využití frézovaného materiálu pre potreby obecných plôch, o výmene drevených výstuh na lavičkách v obci a na cintorínoch, o odpovedi katastrálneho úradu ohľadom usporiadania pozemku z parcely „C“KN 476, kat. úz. Klíž, o Rozhodnutí Finančného riaditeľstva Banská Bystrica SR k odvolaniu voči Rozhodnutiu pre vyrubenie poplatok za komunálny odpad, o vykonaní previerky Okresnou prokuratúrou o postupe obce pri nakladaní s majetkom obce, o postupe prác na rekonštrukcii vodovodu a oprave cesty v investícii vodárenskej spoločnosti a o oprave druhého jazdného pruhu v investícii TSK. V diskusií sa rozoberal problém tvorby rozpočtu obce pre rok 2026, ktorý je podľa doterajšej legislatívy potrebné schváliť do 21.11.2025 a nemôže prekročiť výdavky schválené v predchádzajúcom roku. Starosta informoval o postupe jednaní pre vytvorenie prístupovej cesty k pozemkom v časti Klížske Hradište, smer Lúka. Z radov rodičov MŠ bola požiadavka pre vykonanie rekonštrukčných prác na vonkajších zariadeniach MŠ a na prevádzkovanie MŠ počas prázdnin.

OcÚ

September v ZŠ

September je mesiac nových začiatkov a najmä pre deti. Aj tento september otvorila svoju bránu Základná škola Veľký Klíž pre svojich žiakov. Tento rok našu školu opäť navštevuje vyšší počet žiakov, a to krásnych 28. Chceme poďakovať Obecnému úradu Veľký Klíž za jeho dlhoročnú podporu školy a tiež za jeho podporu prvkov



vo forme nákupu pomôcok. Všetci prváci sa novým výtvarným potrebám, zošítom, pastelkám a mnohému inému, veľmi tešili. Chceme poďakovať za podporu školy aj OZ Ježko Ochránárík, ktorý finančne prispel na realizáciu vonkajšieho sedenia pre deti. Ďakujeme aj všetkým našim podporovateľom a samozrejme rodičom našich detí! Všetkým želáme úspešný štart do nového školského roka!

Mgr. Marianna Antal Poliačiková

Udalosti, Postrehy a Novinky slovom a obrazom v skratke

ZVONY PONITRIA od Novák po Bošany je názov novej knižnej publikácie, ktorá nedávno obohatila regionálny knižný fond. Jej autorom je Mgr. Peter Múčka. V knihe autor, okrem iného, venuje svoju pozornosť aj nášmu farskému kostolu, filiálnemu kostolu v Ješkovej Vsi, ako i klížskej kaplnke. V obrazovej a textovej časti približuje zvony, ktoré sú v nich umiestnené.

Už 4. ročník Poľovníckeho dňa okresu Partizánske na letisku Malé Bielice zorganizovali Obvodná poľovnícka komora Partizánske, Okresná organizácia Slovenského poľovníckeho zväzu a Lesy SR o. z. Tribeč. Podujatie, ktoré sa konalo 6. septembra navštívili aj viacerí členovia PZ Vrch Hora. Na pozvanie Ing. Jozefa Bielicha, poľovníka a zároveň spoluorganizátora, sa na podujatí predstavila Mgr. Naďežda Lojek. Vystavovala 20 obrazov s tematikou zvierat a rastlín.

Farnosť Nanebovzatia Panny Márie Skýcov zorganizovala autobusový zájazd na Celonárodnú púť Slovenska k patrónke Slovenska – Sedembolestnej Panne Márii do Šaštína. Zúčastnili sa ho aj štyri farničky od nás. Dve z Klížskeho Hradišťa a dve z Ješkovej Vsi. Spolu s viacerými kňazmi tam svätú omšu 15. septembra celebroidal spišský biskup František Trstenský.

Na sviatok Sedembolestnej Panny Márie aj na Tribeči bola, ako už tradične, svätá omša. Na rozdiel od rokov minulých, kedy sa podujatia zúčastňovali menšie skupinky od nás, sme tam tentoraz mali dvoch zástupcov.

Už štvrtý raz ponúkla Pohostinstvo Slávka Galková gastronomický zážitok. V sobotu 20. septembra boli v ponuke veľmi obľúbené a vyhľadávané pečené pstruhy a navyše aj pečené klobásy.

V piatok 19. a v sobotu 20. septembra uskutočnili členovia Dobrovoľného hasičského zboru obce Veľký Klíž zber železa. V priebehu dvoch dní spolu 25 hasičov za pomoci traktorov zozbierali viac ako tri plné kontajnery tejto druhotnej suroviny. Opäť sa potvrdilo, že tohto odpadu je stále dosť. Ťažké kusy aj drobné. Hlavné je, že naša obec je zas o trochu čistejšia.

V sobotu 27. septembra bolo v obci nezvyčajne rušno. Bolo to predovšetkým v súvislosti s oslavami jubilea kostolíka. No nielen preto. Zavítal k nám autobusový zájazd turistov a turistiek. Regionálna rada KST TREŇČÍN ku nám nasmerovala jesenný regionálny zájazd pod názvom Tribeč - Michalov vrch. Účastníci zájazdu, ktorí prišli v dvoch autobusoch, navštívili tiež románsky kostolík a rozhľadňu na Chotenovci.

Informácie zozbieral, napísal a zostavil Peter Maťašeje

KADERNÍCTVO STYLE

vo Veľkom Klíži
v budove obecného úradu

DÁMSKE, PÁNSKE, DETSKÉ
STRIHY, FARBENIE, SPOLOČENSKÉ ÚČESY



Objednávky + aj neobjednaní

TEL.: 0908 062 136

Kadernícke služby aj k vám domov!

Filmovačka u Reháka

Produkciou filmu „Generál Golian“ som bol oslovený ako zástupca hasičov v našej obci na požiarny dozor pri natáčaní rovnomenného filmu v areáli Starého Klíža na Klížskom Hradišti z dôvodu natáčania viacerých scén, pri ktorých bude produkcia nútená vyprodukovať priamy oheň a dym, ktorý bude treba v prípade potreby uhasiť. Dňa 17.9.2025 som sa spoločne s majiteľom Gabrielom Rehákom zúčastnil na natáčacom dni. Bolo prepotrebné priviesť viacero hasiacich prístrojov, zabezpečiť vodu na prípadné hasenie ohňa. Pri príchode som sa spoznal s viacerými známymi tvármi, medzi ktorými bol hlavný kameraman či režisér Juraj Štepka, (syn Stanislava Štepu), ktorý film režíroval. Na „placi“ sa objavili herci: Ondrej Hraška, Juraj Bača, Dominika Morávková, Milan Mikulčík, Robert Ritter a mnohí iní. Na natáčaní sa v tento deň zúčastnilo aj množstvo komparzistov. Vo filme sa objaví celý rad známych hercov, ktorí na Klíži nemali svoje scény a zúčastnia sa filmovania v iných lokalitách. Možno spomenúť Ondreja Gregora Brzobohatého, Annu Fialovú, Matúša Kvietika, Jevgenija Libežňuka, Romana Poláka, Adama Jančinu alebo Ondreja Kovaľa. Okrem hercov sa vo filme objaví aj zvierací herec z našej obce – pes majiteľky Ruženky Labošovej menom Bera, ktorého si producenti filmu vyžiadali na filmovanie. Počas viacerých scén boli použité rôzne látky na podporu horenia ale aj zadymovania, potrebné pre zdokonalenie záberov. Tieto boli bezpečne zhasené hasiacimi prístrojmi ihneď po natočení jednotlivých scén.

Druhý natáčací deň sa produkčný spýtal, či sme už dostali vysielacky, s ktorými celý štáb medzi sebou komunikuje počas natáčania. Potom, ako nám produkcia vysielacku pridela, spoločne s kolegami hasičmi Lukášom Valuchom a Dušanom Hudokom ml. sme zavítali na „plac“, kde sme spoločne dozerali na priebeh natáčania filmu z pohľadu bezpečnostných rizík a možnosti vzniku požiaru s ohľadom na potreby produkcie. Pri niektorých scénach, keď napríklad rekvizitári zapálili oheň v blízkosti slamy, ktorá sa takmer chytila horieť, nám nebolo všetko jedno a pri pohľade na horiace nádoby s olejom, či benzínom, bola dobre preverená naša pripravenosť. Nie raz sme museli s hasiacimi prístrojmi utekať skontrolovať oheň, ktorý bol práve v tej chvíli potrebný pre natáčanie, aby nedošlo k jeho



Režisér filmu Juraj Štepka (vľavo) v akcii. Na snímke vpravo vidíme aj Juraja Baču, jedného z hlavných predstaviteľov.

rozšíreniu. Niekoľkokrát sme museli pokropiť vodou aj drevené časti domov, ktoré boli pri natáčaní scén v tesnom kontakte s plameňom. Požiadavky produkcie boli rôzne, okrem hasenia bolo treba hercov Juraja Baču a Ondreja Hrašku postriekať vodou pre potreby réžie a prípravu na ďalšiu scénu. Prišiel čas chutného obeda, ktorý pre štáb pripravili manželja Gútovi. Pre správnosť treba uviesť, že celý štáb sú veľkí profesionáli a majstri svojho remesla. Podieľajú sa na natáčaní rôznych relácií pre mnohé televízie. Premiéra filmu „Generál Golian“ je naplánovaná 29. augusta 2026.

V rámci filmovacích dní sme spoznali veľa nových ľudí, ktorých nie je možné vidieť priamo na obrazovkách, avšak bez nich by film nedostal svoju finálnu podobu. Za seba môžem povedať, že to bola nová skúsenosť a výzva, ktorá sa v našich končinách nevyskytuje tak často. Aj preto som za ňu vďačný.

Mgr. Pavel Stanko

Zdroje: - Produkcia - CSFD - Foto Peter Rajčák

Pozoruhodné ocenenia v Nitre

Jubilejná 50. medzinárodná poľnohospodárska a potravinárska výstava AGROKOMPLEX 2025 sa uskutočnila v dňoch 3.-7. septembra na Výstavisku Agrokomplex Nitra. Jej súčasťou bola *Národná výstava hospodárskych zvierat* a tiež sa tu prezentovalo Poľovníctvo, lesníctvo a rybníctvo.

Býva už dobrou tradíciou, že podujatie navštevujú, a aj aktívne sa do neho zapájajú priaznivci poľnohospodárstva z našich obcí Veľkého Klíža a Ješkovej Vsi. Nie inak tomu bolo tentoraz. Členovia Traktorklubu na túto jubilejnú výstavu prichystali ZETOR 2011 (rok výroby 1966), a k nemu dvoják pluh, brány a čističku osiva. No neboli to len statické výstavné exponáty. S traktorom a náradím sa v areáli Poľnohospodárskeho múzea zúčastnili predvádzania orby ako i prípravy pôdy.



Mimoriadne pozoruhodnou záležitosťou bolo ocenenie štvorice ľudí z klížskej doliny na tomto najvyššom poľnohospodárskom fóre Riaditeľ štátneho podniku AGROKOMPLEX NÁRODNÉ VÝSTAVISKO, š.p., Ing. Jozef Pavle udelil vybraným ľuďom Čestné uznanie a pamätnú plaketu za činnosť a zásluhy o rozvoj regionálneho poľnohospodárstva. Rada pre udelenie ocenení sa rozhodla týmto ocenením vyzdvihnúť dlhoročnú činnosť aj našich spoluobčanov Jána Maťašeje, Vladimíra Bielicha, Františka Meluša a Pavla Krátkeho. Ocenenie na takejto významnej úrovni je dôležité zaznamenať. Zároveň chceme aj touto cestou oceneným k ich úspechu poblahoželať.

Peter Maťašeje

◀ Ocenená dvojica z klížskej doliny František Meluš (vľavo) s Pavlom Krátkym. V strede riaditeľ Agrokomplexu Ing. Jozef Pavle.

Povzbudenie pre ocenených

V tomto príspevku sa vraciame k oceneným žiakom našej obce za minulé školský rok. Bol medzi nimi aj Jakub Stanko. Každý, kto ho pozná bližšie vie, že je technicky založený. A v tejto oblasti bol aj úspešný. Technickú olympiádu zvládol v školskom kole, postúpil do okresného a potom aj do krajskej súťaže. A to je veľký úspech. Za tieto úspechy, za dobrú reprezentáciu školy mu starostka obce Klátova Nová Ves Ing. Iveta Randziaková zaslúžene odovzdala Pochvalné uznanie za reprezentáciu školy. Nech je toto uznanie aj pre Jakuba povzbudením k ďalšiemu vzdelávaniu a k získavaniu nových poznatkov a zručností. Red

Zavítali k nám prvý raz

Kto? Divadelníci z Komjatíc. Videli sme na našom javisku hrať divadelné súbory zo Skýcova, z Veľkých Uheriec, z Tesár, zo Skalice... Keď obecný rozhlas oznámil, že prídu z Komjatíc, spozorneli sme. Hru Kamenný chodníček sme viacerí už videli v podaní ochotníkov zo spomínaného Skýcova. A tento fakt sa pravdepodobne podpísal pod nižšiu účasť divákov. Ale my, ktorí sme prišli, sme určite nebanovali. V nedeľu 13. septembra popoludní hostí v sále kultúrneho domu privítal starosta obce a po ňom prehovorila aj vedúca súboru. Dozvedeli sme sa fakt, že sa dali dohromady iba po Vianociach a nacvičili túto hru. A že vystúpenie u nás je ich prvým mimo Komjatíc. Hneď od začiatku hrali vsetci v plnom nasadení. Na dojme neubrala ani skromnejšia scéna. Novinkou boli viaceré predely hry, keďže bola odohraná v jednom kuse bez prestávky. Spomínané predely boli hudobné v podaní skupiny Komjatanky, ktorú viacerí poznali z TV Senzi. Výkony hercov boli, aj napriek krátkej existencii súboru, na vysokej úrovni. Ich výkony si v hľadisku pozreli a potleskom odmenili aj herci zo Skýcova. Na konci sme dali standing ovation. Starosta obce sa im poďakoval za pekný zážitok a odovzdal účinkujúcim kvety. Vedúca súboru ich po jednom predstavila, takže sme vedeli, kto akú postavu hral. To ale nebol koniec. Ako bonus nám zahrali Komňackí mládenci, ktorí si za svoje chytľavé piesne vyslúžili potlesk. Snáď toto nebolo posledné stretnutie s týmito sympatickými súbormi. Ing. Zuzana Holáková



Skôr, než leto dostane prívlastok „babie“ a zstanú z neho len pekné spomienky, sa turisti z KST Ostrá Veľký Klíž ešte vybrali 29.-31. augusta 2025 po celé leto očakávaný zájazd do východných Čiech.

Prvý deň – pevnosť Josefov

Josefov je pevnostné mestečko nazvané po kom inom než po samotnom Jozefovi II. V čase jeho panovania bola totižto táto majestátna podzemná spleť ciest a chodbičiek na obranu postavená. Pevnosť však žiaľ, alebo skôr vďaka bohu, nebola nikdy plne využitá, vojaci sa na útok celú dobu len pripravovali. Možno aj vďaka tomu sme si ju mohli prezrieť v plnej kráse so starými lucernami v ruke aj okorenými legendami o mŕtvom staviteľovi. Niektorí sa báli nahlas, iní len potichu. Všetkých však prekvapila hustá čierno-čierna tma v tvrdej bastiónovej pevnosti. Našťastie nás tam vonku ešte čakal slnkom zaliaty breh východočeského mora – vodnej priehrady Rozkoš, priamo pri ktorej sme boli ubytovaní.

Druhý deň – Teplické skály, okresné mesto Náchod

Druhý deň nás čakala tiež pevnosť. Nie však taká obyčajná, vytvorená ľudskými silami, o to však nádhernjšia - Teplické skály. Tieto skalné paláce sú o čosi väčšie než ich sestry - Adršpašské skály, ale však boli miestom inšpirácie a natáčania známej rozprávky Tretí princ. Ak nám teda Teplické skály neprinesli režisérsku inšpiráciu, určite nám priniesli plné fotoaparáty a galérie v mobile. Každá skala vábila, až pózovala, len aby upútala našu pozornosť a nachvíľu ukradla dych od úžasu.

37. ročník pochodu NPCH Skýcov - Zlatno

12 kilometrovú túru, ktorú sme absolvovali dňa 23. 8. 2025 bolo neopísateľným zážitkom. Na Skýcove pri pamätníku SNP, bol hodinový program, po ktorom sme sa zapísali do pamätnej knihy, kúpili sme si turistické tričká a vybrali sme sa krásnou prírodou. Počasie nám prišlo, po ceste sme stretali milých ľudí aj vrátane našich vládnych činiteľov a prezidenta Petra Pellegriniho. Túru prešiel ako my celých 12 km. Po 6 km bola prestávka, ktorú sme využili a s prezidentom sme sa odfotili a prehodili pár slov. Bol miho prekvapený, keď som mu podala šálku a magnetku obce Ješkova Ves, ktorú mu naša obec darovala. A dodal vetu: Budem rád, keď niekedy dostanem pozvanie do vašej obce. Tak snáď to niekedy vyjde, ako aj toto milé stretnutie s ním. Keď sme dorazili do dedinky Zlatno dostali sme pamätný list, ktorý bude spomienkou na náš pekný turistický deň. Pokračovanie programu bolo kladenie vencov pri pamätníku v Zlatne spojený s občerstvením a živou hudbou. Najstaršou turistkou bola 82-ročná pani a najmladší účastník mal 1rok a 4mesiace. Na tento deň budeme s kamarátmi spomínať ako príjemné strávený čas.

Andrea Čičmancová



Cestou späť sme si ešte urobili príjemnú zastávku – mesto Náchod. Námestie priamo pod zámkom sa až ohýbalo od hudby z miestneho jarmoku. Chytili nás príjemné „preklatie“ - kam sme išli, tam bola hudba. Jednak sme si skrátili spevom dlhé chvíle v autobuse, ale niekto si aj zaspieval či zatancoval na spomínanom malebnom námestí Náchodu. Výnimkou nebol ani sobotný post-turistický večer. Všetci sme sa tešili na sľúbenú živú hudbu, ktorá mala údajne hrať každú sobotu pri priehrade Rozkoš. Koniec letnej kempingovej sezóny však pristrihol krídla miestnym hudobníkom a našej zábave neprial. A nech! Veď Klížanci si zaspievajú aj sami. Tak sa aj stalo, večer sme doslova „rozkošne“ prespievali skoro všetci pri jednom spoločnom stole.

Tretí deň – zámok Nové město nad Metují

Všetko uteká, keď sa človek baví. Bohužiaľ, ani náš zájazd nebol výnimkou. Chýbal nám však ešte posledný krásny dielik do skladačky - zámok v Novom Měste nad Metují. Tam dokonca sme našli kúsok domova - diela od slovenského architekta Dušana Jurkoviča. Zámok nás očaril nielen rozprávkovými miestnosťami, salónmi a výzdobou, ale aj záhradou, kde človek aspoň na malú chvíľku zabudol, či je v Česku alebo v krásnych záhradách paláca Versailles. Kto neverí, nech len skúsi prejsť cez nádherný Jurkovičov most. Celá ta krása zámku aj mesta okolo nám pomohla zvládnuť dlhú cestu domov. Komu by bolo veľmi smutno z konca zájazdu, na Turčianskom kopci sme si ešte naposledy v autobuse zaspievali. Veľká vďaka patrí všetkým zúčastneným zájazdu, bez ktorých by výlet nebolo to pravé orechové. Ešte väčšia vďaka však patrí vedúcemu zájazdu Vladkovi Saskovi, bez ktorého by to nebolo vôbec.

Miriám Hrádelová

Poľovníci na Krniciach s rodinami

Už po druhý krát sa na zrekonštruovanej poľovníckej chate na Krniciach konalo pekné podujatie. V sobotu 23. augusta sa ho zúčastnili všetky vekové kategórie od jednoročných až po najstaršie generácie. Nechýbal kvalitný poľovnícky guláš, ktorý navaril Marián Hudok, opekačky a čapované pívko. Akcia bola zameraná hlavne pre deti, rôzne súťaže, strelba zo vzduchovky, futbal na pokosenej lúke, ktoré organizovala Ing. Mariana Čavojová. O hudbu sa postaral Janko Lenhárt. Akcia sa naozaj vydarila a, ako povedal predseda PZ Karol Smatana, trvala takmer do pol noci. Určite ju chcú zopakovať aj na budúci rok.

Peter Matašeje

Naša obec sa zapojila do programu Európska mládežnícka dedina a spolu s ďalšími tromi obcami sme boli vybratí do pilotného programu. Ako hovorí názov, ide o program pre mladých ľudí, ktorý ich má angažovať do diania v obci. Celý program prebieha pod vedením Vidieckeho parlamentu mladých na Slovensku. V našej obci sú do tohto programu momentálne aktívne zapojení 5 mladí ľudia vo veku 13 - 18 rokov, čím sa zaraďujú medzi vekovo najmladšiu skupinu. Skupinu tvoria Katarína Dolná, Naisha Eisenberg, Sandra Gendiarová, Boris Belianský

Prázdniny ukončili neveriteľným zážitkom

Koncom augusta zorganizovali v spolupráci s obcou Veľký Klíž opekanie v areáli MŠ Veľký Klíž, kde si okrem opekania a spoločne strávených chvíľ, mohli účastníci podujatia precvičiť aj svoje hlavičky a to prostredníctvom rôznych hlavolamov a hudobného kvízu. Mladým s aktivitou pomohli ich rodičia a prišiel ich pozdraviť aj starosta obce Ing. Anton Stanko. Ďalšou úlohou našich mladých, ktorá vyplývala z účasti v tomto programe, bola aj účasť na Európskom samite vidieckej mládeže 26.-30.8.2025, ktorý sa konal vo Valči. Ich úlohou bolo prísť odprezentovať svoju skupinu, dôvod zapojenia sa, aktivity a plány. Dátum ich vystúpenia pripadol na 29.8.2025. Týmto dňom začínal predĺžený víkend, podujatia sa preto mohli zúčastniť iba dvaja naši zástupcovia, nakoľko ostatní mali iný program, boli však nápomocní pri príprave prezentácie. Skupinku i našu obec reprezentovali Katarína Dolná a Boris Belianský. Celý samit prebiehal v anglickom



jazyku, zúčastnilo sa ho 70 mladých ľudí vo veku 20 - 25 rokov z 19 krajín. Aj naši mladí sa museli popasovať s angličtinou a celú prezentáciu odprezentovať v nej. Rešpekt, zodpovednosť a aj tréma boli to, s čím sa museli vyrovnávať. Krátko pred prezentovaním si obidvaja opakovali svoje vstupy, plne sa sústreďovali. Do rúk dostali mikrofón, postavili sa pred publikum a spustili. So všetkou ctou odprezentovali svoj vstup a s úľavou,

spokojnosťou a zadostučinením sa vrátili na svoje miesta. Bezpochybne zožali najväčší potlesk, čo moderátori aj okomentovali. Prítomní ocenili ich snahu, odvahu a hlavne pokoru, s akou sa zhostili svojej roly. Po ukončení programu, si už užívali, keď im účastníci samitu blahoželali k ich výkonu, vyobjímali ich, podali ruku... Prázdniny ukončili neveriteľným zážitkom, ktorý ich posunul vpred. Sme na nich veľmi hrdí. Čoskoro skupinka týchto nadšených mladých ľudí oboznámi našich obyvateľov s ich plánmi. Tak držíme im palce, aby sa im darilo a dokázali svojím nadšením a vierou v lepšiu budúcnosť niečo v našej spoločnosti pozmeniť k lepšiemu.

Mgr. Zuzana Dolná

Spoznávanie krás Banskej Štiavnice

Jedenásteho septembra sa vydalo 20 seniorov z Jednoty dôchodcov na výlet do Banskej Štiavnice. Cestou nás sprevádzal dážď, ale príchodom do Štiavnice sa spoza mrakov predralo slniečko a to nás sprevádzalo celý deň. Našou prvou zastávkou bola Kalvária, ktorá je jednou z najstarších kalvárií na Slovensku a od roku 1993 je na zozname svetového a prírodného dedičstva UNESCO. Pri výstupe hore sme si zaspievali a pomodlili sa krížovú cestu. Prechádzali sme jednotlivými kaplnkami ukrižovania Ježiša a siedmich bolestí Panny Márie. Po prejdení celého komplexu sme sa presunuli do mesta. V reštaurácii Fortuna sme sa výborne nabežovali, aby sme zvládli ďalší bod nášho programu. Čakala nás 1,5 hodinová prehliadka mesta. Sprievodkyňa nám o stredovekom banskom meste obšírne porozprávala a poviedla nás po jeho pamiatkach. Cestou domov nás čakala ešte posledná

zastávka v Tekovskej kúrii. Tu sme si zakúpili výborné chlebičky a pekárske výrobky. Spokojní a plní zážitkov sme sa vrátili domov.

Poznámka redakcie: Autobus na zájazd preplatil obecný úrad.

Irena Bujnová



Blahoželáme

V mesiaci september 2025 oslávili svoje jubileum:

Vlastimil Laboš – 50 rokov
Mgr. Silvia Sedláriková – 50 rokov
Miloš Hudok – 60 rokov
Helena Paliatková – 90 rokov

Z najstaršej generácie oslávili svoje narodeniny títo naši spoluobčania:

Ludmila Húdoková – 85 rokov
Mária Bujnová – 86 rokov
Františka Švecová – 89 rokov
Katarína Kňazeová – 92 rokov
Mária Belicová – 95 rokov

Oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme im predovšetkým pevné zdravie, Božie požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich najbližších

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

* NOVORODENCI *

.....

† OPUSTILI NÁS †

Emília Kňazeová, rod. Foltánová
* 4.9.1935 † 10.9.2025

Ľubomíra Melušová, rod. Kašová
* 30.3.1953 † 15.9.2025

SPOMIENKA

Odišiel si tiško, niet ťa medzi nami
no v našich srdciach žiješ stále s nami.

Dňa 12. septembra sme si pripomenuli rok od chvíle, čo nás vo veku nedožitého 90 rokov navždy opustil

Pavol Švec

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú syn Pavol a ostatná rodina.



Spokojní a plní zážitkov sme sa vrátili domov.

Irena Bujnová



Turistika tentoraz nečakane hubárska

Nedeľa 21. september. Deň, keď naši turisti opäť po letnej pauze mali možnosť stretnúť sa na túre v domácom prostredí našich hôr. Cieľom bolo Hlboké a Osečný Vrch. A tak vyrazili smerom ku kaplnke svätej rodiny, nazývanej aj červená. Už krátko po vstupe do lesa ich ale prepadol ošial. Ošial' hubársky! Ved' zbierať huby prakticky len tak z chodníka sa často nestáva. A boli to veľmi slušné úlovky. Krásne dubáky, suchohríby, hrabáky a iné druhy rýchlo zaplnili tašky šťastlivcov, ktorí ich mali. A tak si ani nevšimli, ako rýchlo zvládli výstup. Krátky oddych pri kaplnke a zostup k osade Hlboké. Prekvapili nové stavby na tomto mieste. A čakali tam aj posily z Turčian, samozrejme turistické. Spoločne zdolali prudké stúpanie na Osečný vrch, ktorý sa im odmenil peknými výhľadmi do okolia. Krátky zápis do vrcholovej knihy, neodmysliteľné spoločné foto. Zostup dole prebehol akosi rýchlo. To všetkých poháňala vidina krásne opečenej klobásky, slaninky a iných dobrôt. Pri ohnisku na Hlbokom sa táto vidina pretavila v skutočnosť. A tak zasýtených, príjemne unavených čakal už len výstup späť ku kaplnke a návrat do svojich domovov. Krásna nedeľa, príjemné ešte letné počasie a hubárske úlovky zostanú peknou spomienkou. Príďte si nabudúce po spomienky aj vy. *Vladimír Sasko*

Prírodu nezastaví nijaký dátum v kalendári

Vo vzduchu začíname cítiť, že sa končí letná oslava života. Jeseň sa bezpochyby ujíma moci. Na tvári cítime ľahký opar ožiarený lúčmi jesenného slnka. Babie leto nás láka do prírody, ktorá hýri krásnymi farbami od zlatej, oranžovej, červenej až po sýto hnedú a bordovú. Stačí vyjsť za humnú alebo neďaleko lesíka a pastva pre oči sa začína. Popadané lístie nám pod nohami šuchoce a vytvára žiarivý koberec. Kríky plné červených šípok akoby doladzovali tú nádheru okolo nás. Scenéria ako z pohľadnice Josefa Ladu. Slnko stráca svoju silu. Jeho posledné hrejivé lúče sa predierajú pomedzi konáre, ktoré sú odeté vo veselom pestrofarebnom šate. Nastal čas aj pre vtáky, ktoré sa chystajú odletieť do teplých krajín. Vidíme, ako sa zhromažďujú na elektrických drôtoch a plánujú dlhú cestu, ktorú majú pred sebou. Polia vydali svoju úrodu. Poľnohospodári zbierajú posledné jesenné plodiny, aby mohli vykonať hlbokú jesennú orbu. Vietor kmáše korunami stromov, aby postřhal posledné zabudnuté plody.

Milujme prírodu, les, potok, stráne, skrátka všetko, kde cítime voľnosť. Prežime tieto krásne dni, ktoré nám jesenná príroda ponúka a zažeňme aspoň na chvíľu svoje starosti a trápenia. Ved' príroda, tá mocná čarodejka, nám v každom ročnom období dáva silu, naplní nás pokojom a radosťou. *Anna Kňazeová*



Na Topoľčianskom nočnom behu

Jubilejný 10.ročník ZKW Topoľčianskeho nočného behu sa uskutočnil v piatok 26.septembra. Medzi 759 prihlásenými bežcami mal zastúpenie aj Veľký Klíž. V kategórii 16-39 rokov sa na štart na Námestí M. R. Štefánika o 20,00 hod. postavil Tomáš Mencil (na snímke). Z celkovo 245 prihlásených pretekárov v tejto kategórii obsadil s časom 41:18 155. miesto, v hodnotení všetkých zúčastnených 345. miesto. Vzhľadom na to, že trať 7560 metrov bežal vôbec po prvý krát, je to slušný výsledok.

Peter Maťašeje



FUTBAL

3. kolo 31.8.

TJ Baník Haláčovce-Otrhánky - OŠK Veľký Klíž 4 : 1 (2:0)

gól OŠK: Štefan Žikavský
Zostava OŠK: František Meluš - Marek Marko, Erik Dendis, Juraj Chrenko, Marek Stanko, Samuel Kurkin, Štefan Žikavský, Marek Cvik, Peter Pavlíček, Mário Drienovský, Šimon Stanko. Striedali: Andrej Bielich, Juraj Bielich, Pavol Šiplák, Tomáš Mencil.

Úvodných 20 minút zápasu sme domácich držali na dištanc, pomerne slušne sme bránili, no v priebehu dvoch minút sa zlomil osud stretnutia. V 24. minúte sa šikovne s loptou otočil Matúš a krásnou «obaľovačkou» otvoril skóre. O dve minúty sa po priamom kope k dorážke dostal Kajan a bolo 2 : 0. Druhý polčas sa obraz hry nezmenil, väčšinu času sa hralo na našej polovici, mali sme problém udržať loptu pred bránou súpera. V 63. minúte sa do lopty oprel Koreň a zvyšoval na rozdiel triedy. V 75. minúte fauloval Marek Stanko v šestnástke domáceho hráča, no proti Kajanovej nevyraznej strele z bieleho bodu výborne zasiahol Meluš. V 88. minúte strelil spoza šestnástky náš symbolický zásah Štefan Žikavský. V závere ešte upravil skóre z priameho kopu svojim druhým gólom Matúš.

(Pokračovanie na str. č. 8)

Návšteva z Machuliniec na Hôrke

Predseda OŠK FO Rastislav Beliansky vítal v piatok 22.augusta pozoruhodnú návštevu. Na Hôrku zavítal spolu s rodinou Pavol Janák z Machuliniec. Tento 81-ročný rodák z Ješkovej Vsi patril svojho času medzi futbalistov, ktorí reprezentovali Veľký Klíž. Jeho obdobie siaha do 60-tych rokov kedy hrával spolu s Jozefom Hodálom, Ivanom Bielichom, Emilom Čavojom, Jozefom Jonisom, či Tiborom Belicom, jeho veľkým kamarátom. Ešte sú pamätníci, ktorí si spomenú na tohto záložníka s číslom 8 na drese.

Pavol Janák si zaspomínal na časy, kedy mužstvo trénoval Anton Škvarenina, známy bol pod prezývkou „Vajsko“. Rastislav Beliansky previedol nášho pamätníka po priestoroch šatní, pobudli v priateľskom rozhovore v spoločenskej miestnosti s vystavenými trofejami. Potešil sa, keď si na stenách prezeral staré fotografie mužstiev. Na jednej z nich, z roku 1965, bol aj on.

Keď sa oženil, presťahoval sa do Machuliniec. Hrával za mužstvo Hutník Machuliniec, ale aj za Žitavany. Futbalu bol verný veľmi dlho. Hrával aj za starých pánov. Keď mal 70 –tku vyhlásili ho za najlepšieho hráča, ba, zápas na ihrisku Vionu hral ešte ako 75-ročný. Sympatickému, skromnému pánovi Janákovi návšteva Hôrky urobila radosť. Tá bola aj na strane hostiteľa. Nie je zas tak časté, keď sa na Hôrke objavia ľudia, rodáci žijúci na rôznych miestach blízkeho, či vzdialenejšieho okolia, ktorí tu strávili čas mladosti a športovej kariéry.

Text a foto Peter Maťašeje



■ Rastislav Belianský sa zdraví s pánom Janákom.

4. kolo 6.9.
OŠK Veľký Klíž - TJ Slovan Nájovjovce
1 : 4 (0:1)

gól OŠK: Mário Drienovský (p.k.)
 Zostava OŠK: František Meluš - Ivan Chrenko, Erik Dendis, Juraj Chrenko, Vladimír Maťašeje, Marek Cvik, Štefan Žikavský, Samuel Belianský, Tomáš Bielich, Štefan Kučera, Šimon Stanko. Striedali: Mário Drienovský, Marek Stanko, Juraj Šimon.

Tyčka, brvno, viaceré naše vyložené šance, výborne zákroky brankára hostí a ich efektívnosť - to je stručný sumár zápasu. Do 20. minúty sme mohli vyhrávať 2 : 0, no šance Štefanov - Kučera ani Žikavského sme nepremenili. Hostia nás potrestali z prvého náznaku, keď



■ Domáci útočník Šimon Stanko sa prebija Klátovskou obranou. Foto – Peter Maťašeje

po našej strate podnikli rýchly protiútok a zoči-voči Melušovi sa nemylil Košík. O pár minút skončila lopta po hlavičke Juraja Chrenka z rohového kopu na brvne súperovej brány. Celkovo v zápase nám chýbala presnosť v rozohrávke, bojovnosť, lepší dôraz a prístup k súperovým hráčom. Nezmenilo sa to moc ani v druhom polčase, aj keď sme postupom času zatlačili súpera na ich polovicu. To pramenilo k protiútokom do našej obrany. V 57. minúte prišla strela hostí spoza šestnástky a tá si našla miesto v dolnom rohu Melušovej brány. O osem minút hlavný rozhodca po súboji Juraja Chrenka s útočníkom Nájovjovcov odpískal penaltu, ktorú s prehľadom premenil Putiška. Malú iskierku nádeje priniesla premenená penalta Máriom Drienovským v 82. minúte. Ešte predtým sme trafili tým istým hráčom žrd', strely viacerých našich hráčov skončili buď vedľa alebo výborné zákroky predviedol Klačanský. V úplnom závere pridali hostia aj štvrtý gól, keď hlavičkou nevyraznú malú domov Mareka Stanka vystihol Košík a druhým gólom pečatil výsledok.

5. kolo 14.9.
TJ Družstevník Kolačno - OŠK Veľký Klíž
3 : 4 (1:1)

góly OŠK: Štefan Žikavský 2, Šimon Stanko, Mário Drienovský
 Zostava OŠK: František Meluš - Ivan Chrenko, Ján Kučera, Juraj Chrenko, Marek Stanko, Peter Dobias, Marek Marko, Štefan Žikavský, Samuel Kurkin, Šimon Stanko, Mário Drienovský. Striedali: Peter Pavlíček, Juraj Šimon, Patrik Minár. Mokrý, mierne podmočený terén dal počas celého zápasu obom tímom zabráť. To sa odzrkadlilo aj na počte vytvorených šancí, keď mali v prvom polčase asi len po dve strely, no jedna z nich si na každej strane našla cestu do brány. Naše šance sme nedotiahli do „zdrného

konca...“, domáci si tiež vyloženú šancu nevytvorili. Úvodný gól padol v 24. minúte, keď sa do odrazenej lopty oprel Jakubis a Meluš nedokázal reagovať. O pár minút si centrovaná lopta našla na zadnej žrdi úplného osamoteného Juraja Chrenka, no iba pozdravil domáceho gólmána propagačnou strelou. V 33. minúte si na ľavej strane prebral loptu Žikavský, naviedol si ju na os ihriska, pohybom oklamal dvoch brániacich hráčov a pruddkom strelou k tyči nedal Čangelovi šancu. Za zmienku stojí tiež strela Kolačna, po ktorej zvonila prava žrd' Melušovej brány. Pred prestávkou vzplanuli emócie, keď si domáci pýtali pokutový kop, rozhodca však videl situáciu jasne, za čo si Hudok vyslúžil žltú kartu za protesty. Úvod druhého polčasu začali aktívnejšie domáci, k čomu prispelo naše slabé pozíčné bránenie a ich zisk lôpt najmä z druhej vlny. V 57. minúte sa po dorážke presadil Buričan, o štyri minúty vyrazenú strelu Meluša hlavou doklepol nebránený Galovič a zdalo sa byť po zápase. Keď o štyri minúty pridali svoj druhý gól Žikavský, domáci poľavili a my sme začítali šancu na body. Čo sa udialo v poslednej desaťminútovke, neverili prítomní fanúšikovia vlastným očiam. Domáci sa dostávali pred naše pokutové územie, no takmer z každej ich „pološance“ a straty lopty sme podnikli rýchle protiútoky. Šanca Šimona Stanka sa neujala, keďže namiesto strely volil nepresný center, tutovku Mária Drienovského bravúrne vyriešil Čangel. V 83. minúte sa aj so šťastím presadil agilný Šimon Stanko a bolo 3 : 3. Hneď za okamih sa dostal ten istý hráč opäť do šance, no brankár Kolačna predviedol „ligový“ zákrok. A keď po centri nášho hráča trestuhodne šam pred bránou netrafil Pavlíček, zdalo sa, že kalich horkosti si vypijeme až do dna. Vyvrcholenie nášho tlaku a najmä vyložených šancí prišlo v 89. minúte, centrovanú loptu nevedeli domáci odkopnúť, čo využil krížnou strelou Drienovský. Nastal výbuch našej radosti a naopak veľké sklamanie na domácej strane.

6. kolo 21.9.
OŠK Veľký Klíž - OFK Klátova Nová Ves
1 : 1 (1:1)

gól OŠK: Mário Drienovský (p.k.)
 Zostava OŠK: František Meluš - Ivan Chrenko, Ján Kučera, Juraj Chrenko, Vladimír Maťašeje, Marek Marko, Mário Drienovský, Štefan Žikavský, Marek Stanko, Štefan Kučera, Šimon Stanko. Striedali: Peter Pavlíček, Juraj Šimon. Takmer počas celého stretnutia boli hostia lepší a futbalovejší. Menili si pozície, kombinovali,



■ Filip Lauko sa snaží uniknúť domácemu obrancovi Vladimírovi Maťašeje.

Foto – Peter Maťašeje

čo nám robilo problémy s obsadzovaním hráčov a ich dostupovaním. Podarilo sa nám iba párkrát ohroziť bránu súpera, no prvopolčasové strely Šimona Stanka a Štefana Kučera boli skôr propagačné. Najväčšia hrozba prišla z kopačky Žikavského, jeho delovka skončila tesne vedľa brány. Mužom zápasu bol František Meluš, ktorý najmä v prvom polčase výbornými záškrokmí na čiare chytil tri góly. V druhom polčase mal už menej záškrokov, väčšina striel súpera šla mimo brány. Hostia šli do vedenia v 23. minúte, keď sa strelou spoza šestnástky presadil Streicher. Vyrovnanie a stanovenie konečného výsledku prišlo v 30. minúte, z bieleho bodu po ruke obrancu sa už tradične nemylil Mário Drienovský. Aj keď niekedy so šťastím sme do konca zápasu odolávali tlaku súpera, napokon sme sa rozišli v derby zápase zmierlivou remízou. V tomto prípade je bod cenný.

7. kolo 27.9.
TJ Ostratice - OŠK Veľký Klíž 3 : 0 (3:0)

Zostava OŠK: František Meluš - Ivan Chrenko, Štefan Žikavský, Juraj Chrenko, Vladimír Maťašeje, Marek Cvik, Marek Marko, Mário Drienovský, Samuel Kurkin, Tomáš Bielich, Šimon Stanko. Striedali: Peter Pavlíček, Juraj Šimon, Tomáš Mencil, Martin Križma. Už tradične Ostratice potvrdili pozíciu mužstva, ktoré je silné na lopte. Žiaľ, v tomto zápase sme im k tomu dopomohli aj my. Aj keď sa hralo na zlom, nerovnom teréne, čo niekedy hraničilo so zranením, podmienky boli rovnaké pre obe mužstvá. Lepšie sa s nimi vysporiadali domáci, ktorí o osude stretnutia rozhodli už v prvom polčase. V 19. minúte výborne hrajúci Ševčík poslal milimetrový center na zadnú tyč a nikým nekrytý Kňazo nemal problém zakončiť do odkrytej brány. Svoju kvalitu Ševčík potvrdil v 44. minúte, keď sa náderne trafil z priameho kopu. O minútu neskôr skóre zápasu uzavrel Škorník. Prišiel nákop ponad našu obranu, ktorá nezachytila pohyb dvoch útočiacich hráčov a vyššie spomenutý domáci hráč zakončil popod vybiehajúceho Meluša. Aj keď sme sa v druhom polčase ojedinele dostávali na súperovu polovicu, jediná hrozba prišla od Juraja Chrenka, ktorý však trestuhodne hlavou minul bránu. Domáci postupne už zvolnili z tempa, no i tak si Meluš pripísal niekoľko výborných záškrokov. Ostatné príležitosti zostali nevyužitú.

Ing. Marek Stanko

Prípravka

Sezóna je v plnom prúde. Veľký Klíž má zástúpenie v troch mládežníckych kategóriách. V uplynulom mesiaci odohrali nasledujúce zápasy.

12.9.2025 U9 Veľký Klíž - Ostratice 6:5
 góly OŠK - Jakub Prevužňák - 4, Alex Križma - 2
13.9.2025 U13 Tempo Partizánske „B“ - Veľký Klíž 3:0

17.9.2025 U11 Chynorany - Veľký Klíž 3:2
 góly OŠK Tobias Šťastný, Sebastián Kubráň.
17.9.2025 U9 Chynorany - Veľký Klíž 4:4
 góly OŠK - Jakub Prevužňák 3, Alex Križma
19.9.2025 U 11 Skačany - Veľký Klíž 2:31
 góly OŠK - Jakub Prevužňák- 4, Jakub Beliansky -2, Sebastián Kubráň- 2, Matúš Cvik- 5, Tobias Šťastný- 6, Richard Burianek- 5, Oliver Bielich-7.

20.9.2025 U 9 Skačany - Veľký Klíž 6:14
 góly OŠK - Prevužňák 9, Adam Bielich 3, Oliver Burianek, Križma.

20.8.2025 U 13 Veľký Klíž - Žabokrekry n/N. 5:0
 góly Richard Burianek 2, Sebastián Kubráň 1, Tomáš Kubráň 1 a Peter Kňaze 1.

26.9.2025 U11 Veľký Klíž - Klátová Nová Ves 5:2
 góly OŠK - Sebastian Kubran 1, Tobias Šťastný 1, Branislav Peciar 3. pm